



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ
CYPRUS ARCHITECTS ASSOCIATION

Πανεπιστήμιο
Νεάπολις
Πάφου

ΣΧΟΛΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ



PAFOS2017
EUROPEAN CAPITAL OF CULTURE

ΘΕΡΙΝΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 2016

ΦΟΙΤΗΤΩΝ & ΝΕΩΝ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

“ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΙΣ – ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ – ΑΝΑΚΤΗΣΕΙΣ”
“DISCOVER – UNCOVER – RECOVER”

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

ΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ – ΠΑΦΟΣ2017

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΒΛΕΨΗ
ΣΧΟΛΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΝΕΑΠΟΛΙΣ ΠΑΦΟΥ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ
Σόλων Ξενόπουλος, Δημήτρης Αντωνίου, Γιάννης Κουτσόλαμπρος

ΔΙΑΡΚΕΙΑ/ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ
Τετάρτη 29 Ιουνίου – Παρασκευή 8 Ιουλίου 2016
Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ – ΣΤΟΧΟΙ – ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ

Κίνητρο για τον προσδιορισμό της θεματολογίας του φετινού Θερινού Εργαστηρίου Αρχιτεκτονικής, αποτέλεσε η ιδιαίτερα σημαντική συγκυρία της ανάδειξης της Πάφου σε Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης για το 2017 μαζί με την πόλη Aarhus της Δανίας.

Το ερευνητικό πλαίσιο και η μεθοδολογία που χαρακτηρίζει το θερινό Εργαστήριο 2016, στηρίζεται στην επαναλαμβανόμενη πραγματοποίηση συγκεκριμένων διαδρομών και γρήγορων περιπλανήσεων στην πόλη από τις ομάδες των συμμετεχόντων, με στόχο τον εντοπισμό στον χώρο και καταγραφή σε χάρτες, σκίτσα, φωτογραφίες, ήχο ή video, σημείων που μπορεί να παρουσιάζουν κάποια ιδιαιτερότητα ιστορική, αισθητική, αρχιτεκτονική, κοινωνική ή άλλη. Ιδιαιτερότητα η οποία παρότι εξαιρετικής σημασίας εντούτοις βρίσκεται κάπου κρυμμένη. Ο εντοπισμός και επισήμανσή τους επαφίεται στα μέλη κάθε ομάδας, και στον βαθμό εγρήγορσης και ευαισθησίας τους. Αυτή την αρχική καταγραφή, θα ακολουθήσει η σύνταξη και εφαρμογή ιδεών και προτάσεων οι οποίες θα αφορούν τους τρόπους, τα μέσα και τις τεχνικές μέσω των οποίων αυτά τα μικρά, κρυμμένα χωρικά γεγονότα θα αποκαλυφθούν και θα προβληθούν στο κοινό.

Οι τρόποι, τα μέσα και οι τεχνικές που αναμένεται να χρησιμοποιηθούν περιλαμβάνουν ενδεικτικά απλές μικρο-κατασκευές από ευτελή ή όχι υλικά, video προβολές σε επιλεγμένα σημεία, φωτισμό, μικρές χρωματικές επεμβάσεις, ηχητικές επιτοποθετήσεις και οποιαδήποτε άλλη ιδέα πιθανόν να προταθεί από τους συμμετέχοντες.

Η κατανομή των ατόμων σε ομάδες θα εξαρτηθεί από τον αριθμό των συμμετεχόντων, (της τάξεως των 40) και θα οριστικοποιηθεί κατά την έναρξη του Εργαστηρίου.



Προκαταρκτικά αναφέρεται ότι θα απαιτηθεί η συγκρότηση 8 ομάδων των 5 ατόμων. Κάθε ομάδα θα εποπτεύεται από έναν διδάσκοντα ή συνεργάτη, και θα περιηγηθεί τον τομέα της πόλης τον οποίο θα έχει αναλάβει. Η εσωτερική δομή κάθε ομάδας είναι ευθύνη των μελών της. Το πρόγραμμα του Εργαστηρίου, προκαταρκτικά έχει διαχωριστεί σε τέσσερις χρονικές περιόδους:

1. Τετάρτη 29 Ιουνίου: Πρώτη συνάντηση στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Νεάπολις (10 π.μ. στο studio "2" της Σχολής Αρχιτεκτονικής και Γεωπεριβαλλοντικών Επιστημών)
Η πρώτη περίοδος συνιστά την εισαγωγή στο θέμα, τους στόχους και την οργάνωση του Εργαστηρίου και τον επιμερισμό των περιοχών στις ομάδες.
2. Πέμπτη 30 Ιουνίου – Παρασκευή 1 Ιουλίου
Κατά την δεύτερη περίοδο οι ομάδες θα διασκορπιστούν στις επιμέρους περιοχές ευθύνης τους και θα προχωρήσουν στην αντίστοιχη καταγραφή των σημείων που θα έχουν εντοπίσει. Η δεύτερη αυτή περίοδος θα διαρκέσει 2 μέρες.
3. Σάββατο 2 – Κυριακή 3 – Δευτέρα 4 Ιουλίου
Στην τρίτη περίοδο διάρκειας 3 ημερών θα γίνει η σχεδιαστική επεξεργασία των προτάσεων στους χώρους των studio της Σχολής, καθώς και η κατασκευή των μικρο-επεμβάσεων που θα γίνουν στους χώρους της πόλης.
- 4α. Τρίτη 5 – Τετάρτη 6 – Πέμπτη 7 Ιουλίου
Στην τελευταία φάση, διάρκειας 4 ημερών, θα εγκατασταθούν στους αντίστοιχους χώρους ορισμένες από τις προτάσεις, έτσι ώστε σε ολόκληρη την πόλη να στηθεί ένα layer από σημειακές μικρο-κατασκευές και άλλες μικρής κλίμακας επεμβάσεις, που θα προβάλλουν τις διακριτές ιδιαιτερότητές της, και οι οποίες θα λειτουργούν ως σημεία αναφοράς και προσανατολισμού, και θα συμπληρώνουν τις άλλες δραστηριότητες και εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για το Πάφος 2017, αλλά ενδεχομένως και γενικότερα. Κάποιοι από τις μικρο-κατασκευές αυτές, μπορεί να έχουν μόνιμο χαρακτήρα, ενώ για άλλες που δεν θα είναι τεχνικά εφικτή η υλοποίησή τους, θα εκτεθούν σχέδια και μακέτες στους χώρους του Πανεπιστημίου.
- 4β. Παρασκευή 8 Ιουλίου: Έκθεση

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ

Το Εργαστήριο απευθύνεται σε Νέους Αρχιτέκτονες και Κύπριους Φοιτητές Αρχιτεκτονικών Σχολών (2ου έως 4ου έτους), που φοιτούν σε Πανεπιστήμια της Κύπρου και του εξωτερικού. Οι συμμετέχοντες, 40 τον αριθμό, θα επιλεγούν βάσει προτεραιότητας (4ου, 3ου και 2ου έτους σπουδών). Θα καταβληθεί προσπάθεια για ισότιμη εκπροσώπηση όλων των Πανεπιστημίων (εσωτερικού και εξωτερικού) και θα ληφθεί υπόψη η σειρά υποβολής δήλωσης συμμετοχής.

ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

- ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ (€50)
- Το κόστος συμμετοχής περιλαμβάνει τη διαμονή στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Νεάπολις για όλη την περίοδο του εργαστηρίου.



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ
CYPRUS ARCHITECTS ASSOCIATION

Πανεπιστήμιο
Νεάπολις
Πάφου

ΣΧΟΛΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΓΕΩΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ



PAFOS2017
EUROPEAN CAPITAL OF CULTURE

- Καταβάλλονται προσπάθειες για χορήγηση ημιδιατροφής στους συμμετέχοντες.
- Οι συμμετέχοντες συμπληρώνουν την αίτηση συμμετοχής αποστέλλοντας την στο email του ΣΑΚ: cypus.architects.association@cytanet.com.cy
- Αμέσως μετά την επιλογή των συμμετεχόντων, οι οποίοι θα τύχουν ενημέρωσης, οι υποψήφιοι καλούνται να πληρώσουν το κόστος συμμετοχής στα γραφεία του ΣΑΚ.
- Τελική ημερομηνία αποστολής της αίτησης συμμετοχής: 17 Ιουνίου 2016
- Τελική ημερομηνία καταβολής κόστους συμμετοχής: 24 Ιουνίου 2016

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ

Το εργαστήριο θα έχει διάρκεια 10 ημερών (συμπεριλαμβανομένου και του Σαββατοκύριακου). Το αναλυτικό πρόγραμμα θα ανακοινωθεί την πρώτη μέρα συνάντησης των συμμετεχόντων.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

CYPRUS ARCHITECTS ASSOCIATION

24 Stasicratous str. office 201-202,

1065 Nicosia - Cyprus

T +357 22 672887

F +357 22 672512

www.architecture.org.cy

cypus.architects.association@cytanet.com.cy

[Facebook.com/CyprusArchitectsAssociation](https://www.facebook.com/CyprusArchitectsAssociation)

Χάρης Σολωμού

Αρχιτέκτονας

Γραμματέας Φοιτητών και Νέων Αρχιτεκτόνων ΣΑΚ

99748297

charisarch@gmail.com

Σόλων Ξερόπουλος

Καθηγητής

Κοσμήτορας Σχολής Αρχιτεκτονικής και Γεωπεριβαλλοντικών Επιστημών

Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου

97615106

solon.xenopoulos@nup.ac.cy